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Στο Μόναχο φυλάσσονται σε ειδική μεγαλοπρεπή και επιβλητική λειψανοθήκη στον 
ρωμαιοκαθολικό ναό του Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ, λείψανα των Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.
Με πρωτοβουλία και πρόσκληση του Αρχιερατικού Επιτετραμμένου για τις 
δημόσιες σχέσεις με τη Βαυαρική Πολιτεία, Πρωτοπρεσβυτέρου Αποστόλου 
Μαλαμούση έλαβε χώρα την 1η Ιουλίου διορθόδοξος ιερή ακολουθία με τον 
παρακλητικό κανόνα προς τους αγίους, με συμμετοχή εκατοντάδων ορθοδόξων 
πιστών.

Στη φωτογραφία διακρίνονται: Δεξιά της Λειψανοθήκης ο ρώσσος πρωτοπρεσβύτερος 
Νικόλαος Αρτέμωφ και ο πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης. Αριστερά της 
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Λειψανοθήκης ο Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος και ο καθηγητής κ. Κωνσταντίνος 
Νικολακόπουλος (Φωτογραφία από τον κ. Δρ. Γεώργιο Βλαντή)

Την ιερή παράκληση τέλεσαν εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας, ο 
Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος, ιερατικώς προιστάμενος της Ενορίας Αγίων 
Πάντων Μονάχου, ο Πρεσβύτερος-Οικονόμος Πλούταρχος Κωσταντινίδης και ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης. Έλαβαν επίσης μέρος ο 
πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος  Αρτἐμωφ από τη Ρωσσική Εκκλησία της Διασποράς, 
ο πρωτοπρεσβύτερος Νεντιάλκο Καλίνοφ από τη Βουλγαρική Εκκλησία, ο 
ηγούμενος Κοσμάς από τη Σερβική Εκκλησία και ένας κληρικός της Ρουμανικής 
Εκκλησίας. Οι ελλογιμώτατοι καθηγητές της Ορθοδόξου Θεολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Μονάχου, κ.κ. Αθανάσιος Βλέτσης και Κωνσταντίνος 
Νικολακόπουλος απέδωσαν, με το καθιερωμένο θαυμάσιο βυζαντινό μέλος και 
ύφος, τους εξαίρετους ύμνους της παράκλησης. Την Ομάδα Εργασίας των 
Χριστιανικών Εκκλησιών της Βαυαρίας εκπροσώπησε ο διευθυντής κ. Δρ. Γεώργιος 
Βλαντής. Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά στα τεσσαράκοντα και πλέον 
χρονικά της Ομάδας Εργασίας των Χριστιανικών Εκκλησιών Βαυαρίας, που 
εκλέγεται από τις 19 εκκλησίες ορθόδοξος διευθυντής στην θέση αυτή.
Στην ιερά ακολουθία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι η Γενική Πρόξενος Μονάχου 
κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου, η πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων και 
υπεύθυνη για τα Τμήματα της Ελληνικής μητρικής γλώσσης κ. Ελένη Βούλγαρη κ.α.
Εκατοντάδες προσκυνητών και τουριστών που ευρίσκοντο την ώρα εκείνη στον 
ναό ενημερώθηκαν από τον Αρχιμανδρίτη Γεώργιο Σιώμο για την τιμή των αγίων, 
όπως αυτή βιώνεται στην Ορθοδοξία μας.
Υπήρξε η κοινή θέληση όλων των ορθοδόξων να τελούμε κάθε χρόνο την 1η

Ιουλίου την ιερή Παράκληση μπροστά στην ιερή Λειψανοθήκη των Αγίων 
Αναργύρων, αίτημα που έγινε αυθορμήτως αποδεκτό από τον προιστάμενο του 
Ναού Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ.
Επειδή ο ναός αυτός βρίσκεται στον κεντρικό πεζόδρομο της πόλης Μονάχου, για 
το λόγο αυτό είναι πολυπληθής καθημερινά η προσέλευση των πιστών στα ιερά 
λείψανα των Αγίων Αναργύρων.


